
รายงานการประชุมคณะอนกุรรมการด้านการประชุมคณะมนตรทีี่ปรกึษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 

 ครั้งที่ ๓/๒๕๖๒ 
วันอังคารที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬกิา 

ณ ห้องประชมุกรรมาธิการ หมายเลข ๓๐๕ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๒ 
 

      
 

ผู้มาประชุม 
 ๑. พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย -  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   -  ประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   -  อนุกรรมการ 
 ๓. นางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร -  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   -  อนุกรรมการ 
 ๔. นางสาวสิริมา  ศุภลักษณ์ -  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
   -  ผู้แทนเลขาธิการคณะกรรมการป้องกัน 
     และปราบปรามยาเสพติด 
   -  อนุกรรมการ 
 ๕. นางสาวมิ่งขวัญ  ธนเศรษฐกร -  เภสัชกรชํานาญการ 
     ศูนย์อํานวยการป้องกันและปราบปราม 
    ยาเสพติด 
   -  ผู้แทนปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
   -  อนุกรรมการ 
 ๖. พลตํารวจตรี พรชัย  เจริญวงศ์ -  รองผู้บัญชาการตํารวจปราบปรามยาเสพติด 
   -  ผู้แทนผู้บัญชาการตํารวจแห่งชาติ   
   -  อนุกรรมการ 
 ๗. นายชูชีพ  หงษ์ไชย -  หัวหน้าสํานักงานจังหวัดเชียงใหม่ 
   -  ผู้แทนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ 
   -  อนุกรรมการ 
 ๘. นางหทัยชนก ฤทธาคนี  ฟรูโม -  ผู้อํานวยการกองการเมืองและความมั่นคง 
      กรมอาเซียน  
      กระทรวงการต่างประเทศ 
   -  ผู้แทนอธิบดีกรมอาเซียน  
 ๙. นางพรพิศ  เพชรเจริญ -  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
      ควบคุมกํากับดูแลด้านต่างประเทศ 
      สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   -  อนุกรรมการ 
   
 
 



- ๒ - 
 
๑๐.  นางศมนฤทัย  อักษรมัต -  ผู้อํานวยการสํานักความสัมพันธ์ระหว่าง- 
      ประเทศ 
      สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   -  อนุกรรมการ 
๑๑.  นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข -  ผู้อํานวยการสํานักองค์การรัฐสภาระหว่าง- 
    ประเทศ 
      สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   -  อนุกรรมการ 
๑๒.  นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ -  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภา 
    อาเซียน 
      สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 

    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 -  อนุกรรมการและเลขานุการ 

๑๓.  นายจิรัฏฐิ์ศากร  ทิพยรักษ์ -  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ  
      กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
      สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
      สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   -  อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
๑๔.  นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ -  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ  
      กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
      สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
      สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   -  อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 
ผู้ไม่มาประชุม (ลาประชุม) 
๑. พลเอก ธนเกียรติ  ชอบชื่นชม -  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 

 -  รองประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต -  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   -  อนุกรรมการ 
 ๓. ประธานกรรมการมูลนิธิโครงการหลวง -  อนุกรรมการ 
 
ผู้เขา้ร่วมการประชุม 
 ๑. พันเอก บรรณกร  วงษ์สุวรรณ - รองผู้อํานวยการกองยุทธการ  
    หน่วยบัญชาการทหารพัฒนา 
    กองบัญชาการกองทัพไทย 
 ๒.  นางฐิติรัตน์  สมศิริวัฒนา - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสื่อมวลชน 
    สํานักประชาสัมพันธ์ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 ๓. นายภัทร  เสถยีรกาล - วิทยากรชํานาญการพิเศษ 
      สํานักรักษาความปลอดภัย 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๔. นางสาวภิชุดา  จาตุประยูร - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานความสัมพันธ์รัฐสภาทวิภาคี 
    สํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๕. นางสาวกัลย์ธีรา  ลีลานนท ์ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 

  กลุ่มงานสมาคมรฐัสภาและสมาคมเลขาธิการรัฐสภา 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๖. นายนที  เจียมเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  ๗.  นางสาวอิศราพร  พร้อมเพรียงพันธ์ุ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๘. นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๙. นายภราดร  อารวรรณ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๐. นายชวิน  วรรณภูมิ - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๑.  นางสาววริษฐา  บ่อเกิด - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและ 
    ปราบปรามยาเสพติด 
 ๑๒. นางสาวจิราพร  มากเจรญิ - เจ้าพนักงานธุรการอาวุโส 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 ๑๓. นางสาวอัชราภรณ์  คํามาสขุ - เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๔.  นายสมเจตณ์  แก้วแสงใจ - ผู้ช่วยดําเนินงานประจําตัวสมาชิกสภานิติ- 
    บัญญัติแห่งชาติ  
๑๕.  นายณยศ  เสาว์ทองหยุ่น - ผู้ช่วยดําเนินงานประจําตัวสมาชิกสภานิติ- 
    บัญญัติแห่งชาติ 
  
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา 
 

 เมื่อที่ประชุมฯ พร้อมแล้ว พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะ
ประธานคณะอนุกรรมการฯ ทําหน้าที่ประธานที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ
การประชุมดังนี้  
 
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องทีป่ระธานแจ้งต่อที่ประชุม  
 

 พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะประธานคณะอนุกรรมการ
ด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ประธาน
ที่ประชุม แจ้งต่อที่ประชุมว่า การประชุมคณะอนุกรรมการฯ ในครั้งนี้ เพื่อรับทราบความคืบหน้าการเตรียมการ
ด้านต่าง ๆ ในการจัดประชุม และพิจารณาสารัตถะการประชุม จากที่ได้มอบหมายให้ดําเนินการในการประชุม
คณะอนุกรรมการฯ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ 
 
ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมคณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของ
 สมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับรองรายงานการประชุมฯ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ เมื่อวันพุธที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ โดยไม่มี
การแก้ไข 
 
ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
 

 ความคบืหนา้การเตรียมความพร้อมสาํหรับการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒    

 ฝ่ายเลขานุการฯ ได้เชิญให้ผู้รับผิดชอบการดําเนินการเตรียมความพร้อมสําหรับการประชุม AIPACODD 
ครั้งที่ ๒ ด้านต่าง ๆ รายงานความคืบหน้าการดําเนินการต่อที่ประชุม ดังนี้ 
 ๑.  ด้านสารัตถะการประชุม 
 ฝ่ายเลขานุการฯ รายงานความคืบหน้าการดําเนินการด้านสารัตถะการประชุมตามที่ได้รับมอบหมาย
จากมติที่ประชุมคณะอนุกรรมการฯ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ว่าร่างข้อมติการประชุมได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงาน  
ที่เกี่ยวข้อง ประกอบด้วย ๑) สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ๒) กระทรวงการ-
ต่างประเทศ ๓) กระทรวงสาธารณสุข และ ๔) สํานักงานตํารวจแห่งชาติ เรียบร้อยแล้ว โดยจะนําเสนอร่างข้อมติ
ดังกล่าวให้ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติให้ความเห็นชอบ ก่อนแจ้งเวียนให้ประเทศสมาชิกที่เข้าร่วมประชุมต่อไป  
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
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๒.  ด้านการลงทะเบียน 
 ฝ่ายเลขานุการฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า เมื่อวันที่ ๒๒ มกราคม ๒๕๖๒ ได้จัดส่งหนังสือเชิญไปยัง

ประเทศสมาชิก AIPA และองค์การระหว่างประเทศ ได้แก่ สํานักงานควบคุมยาเสพติดและป้องกันอาชญากรรม
แห่งสหประชาชาติ (UNODC) และการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียนด้านยาเสพติด (ASOD) เรียบร้อยแล้ว 
ขณะนี้ มีประเทศสมาชิก AIPA ลงทะเบียนเข้าร่วมประชุมแล้ว ได้แก่ ประเทศฟิลิปปินส์ สิงคโปร์ เมียนมา และ 
ASOD ส่วนประเทศอื่น ๆ อยู่ระหว่างการติดตามการเข้าร่วมประชุม 

 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ โดยมอบหมายให้ฝ่ายเลขานุการฯ เร่งรัดติดตามประเทศต่าง ๆ ที่ยังไม่ได้
ลงทะเบียนเข้าร่วมประชุม เพื่อให้ทันเวลา 

 

 ๓.  ด้านห้องพัก 
 ฝ่ายเลขานุการฯ ได้รายงานต่อที่ประชุมว่า ขณะนี้ได้สํารองห้องพักตามหนังสือสัญญาที่ได้ทําไว้กับ

โรงแรม โดยได้สํารองห้องพักสําหรับประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ผู้แทน
จากสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ประเทศสมาชิก AIPA และองค์กรที่เข้าร่วมประชุม 
และข้าราชการเรียบร้อยแล้ว ในกรณีที่มีการสํารองห้องพักมากกว่านี้ โรงแรมแจ้งให้ทราบว่าช่วงจัดการประชุมเป็น
ช่วงที่นักท่องเที่ยวนิยมเดินทางไปท่องเที่ยว จึงต้องการให้สํารองห้องพักและต้องมีการการันตีห้องพักโดยบัตรเครดิต 
นอกจากนี้ ที่ประชุมได้หารือเรื่องการเชิญสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติเข้าร่วมการประชุม โดยให้เชิญประธาน
คณะอนุกรรมการที่เกี่ยวข้อง จํานวน ๔ คน เข้าร่วมการประชุม ประกอบด้วย ๑) ประธานคณะอนุกรรมการด้านพิธีการ 
การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง ๒) ประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม 
๓) ประธานคณะอนุกรรมการด้านการรักษาความปลอดภัยและพยาบาล และ ๔) ประธานคณะอนุกรรมการด้าน
การสนับสนุนการประชุม รวมทั้ง พลอากาศเอก ชนัท  รัตนอุบล สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ และ พลอากาศเอก 
ธงชัย แฉล้มเขตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ รวมทั้ง ผู้แทนจากสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามยาเสพติด ในฐานะที่ปรึกษาคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติเข้าร่วมการประชุมด้วย 

 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบการเตรียมการด้านห้องพัก และมอบหมายให้เชิญผู้เข้าร่วมพิธีเปิดและ
การประชุมเพิ่มเติม ดังนี้  
 ๑. ประธานคณะอนุกรรมการด้านพิธีการ การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง 
 ๒. ประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม 
 ๓. ประธานคณะอนุกรรมการด้านการรักษาความปลอดภัยและพยาบาล 
 ๔. ประธานคณะอนุกรรมการด้านการสนับสนุนการประชุม 

๕. พลอากาศเอก ชนัท  รัตนอุบล สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๖. พลอากาศเอก ธงชัย  แฉล้มเขตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๗. ผู้แทนจากสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด 
 

 ๔.  ด้านอุปกรณ์และสถานที่  
 ฝ่ายเลขานุการฯ รายงานความคืบหน้าการปรับรูปแบบของฉากหลัง (Backdrop) ตามมติที่ประชุม

คณะอนุกรรมการฯ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ที่ประชุมฯ คัดเลือกรูปแบบของฉากหลังที่นําเสนอ โดยให้ความคิดเห็น
เพิ่มเติมเกี่ยวกับขนาดรูปธงชาติไทยในฉากหลังให้มีขนาดเล็กลงเพื่อความสวยงามขณะถ่ายภาพ 

 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบการปรับรูปแบบฉากหลัง (Backdrop) โดยมอบหมายให้ปรับแก้ไขรูปธงชาติไทย
ในฉากหลังให้มีขนาดเล็กลง 
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 ๕.  ด้านการจัดทําของที่ระลึก 
 ฝ่ายเลขานุการฯ ได้แจ้งความคืบหน้าการจัดทําของที่ระลึกตามมติที่ประชุมคณะอนุกรรมการฯ 

ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ โดยรายงานต่อที่ประชุมว่าได้สั่งจัดทําหมวก กระเป๋า และสมุดบันทึกเรียบร้อยแล้ว และได้แสดง
ภาพตัวอย่างของที่ระลึกให้ที่ประชุมพิจารณา ซึ่งที่ประชุมได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการจัดทําช่องใส่นามบัตร
ด้านในของกระเป๋าที่จะแจกให้คณะผู้แทนที่เข้าร่วมประชุม นอกจากนี้ ที่ประชุมยังได้เสนอให้จัดเตรียมของที่ระลึก
สําหรับมอบให้แก่หัวหน้าคณะผู้แทนประเทศต่าง ๆ ที่เข้าร่วมประชุม โดยเน้นย้ําให้ใช้ของพื้นเมืองของจังหวัด
เชียงใหม่ และประสานกับผู้แทนจากจังหวัดเชียงใหม่ในการจัดหาของที่ระลึกดังกล่าว 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ และมอบหมายให้ฝ่ายเลขานุการฯ ดําเนินการดังนี้ 
 ๑. ประสานกับบริษัทจัดทํากระเป๋าในการจัดทําช่องใส่นามบัตรด้านในกระเป๋าสําหรับแจกให้แก่
ผู้เข้าร่วมประชุม หากสามารถดําเนินการได้ทันเวลา 
 ๒. ประสานกับทางจังหวัดเชียงใหม่ในการจัดหาของที่ระลึกพ้ืนเมืองสําหรับมอบให้แก่หัวหน้าคณะ
ผู้แทนที่เข้าร่วมประชุม 

 

 ๖.  ด้านการต้อนรับ การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง 
 ผู้แทนจากสํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศแจ้งต่อที่ประชุมเกี่ยวกับการเตรียมการต้อนรับและ
การอํานวยความสะดวกคณะผู้แทนที่เข้าร่วมประชุม โดยจะจัดเจ้าหน้าที่อํานวยความสะดวกที่ท่าอากาศยาน
เชียงใหม่ทั้งขาไปและขากลับ รวมท้ังสนามบินสุวรรณภูมิและสนามบินดอนเมืองในกรณีที่มีการต่อเครื่อง 
นอกจากนี้ ได้รายงานความคืบหน้าการเตรียมการเรื่องรูปแบบการจัดที่นั่ง อาหาร และการแสดง สําหรับการจัด
งานเลี้ยง ๓ งาน ดังนี้ ๑) งานเลี้ยงอาหารกลางวัน ณ ร้านอาหารโครงการหลวงดอยอินทนนท์ สถานีเกษตรหลวง
อินทนนท์ ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นเจ้าภาพ ๒) งานเลี้ยงอาหารค่ํา ซึ่งประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติเป็นเจ้าภาพ 
และ ๓) งานเลี้ยงอาหารค่ํา ซึ่งพลอากาศเอก ชูชาติ บุญชัย เป็นเจ้าภาพ ขณะนี้อยู่ระหว่างการจัดทําบัตรเชิญ
เข้าร่วมงานเลี้ยง ที่ประชุมฯ เสนอให้จัดการแสดงในช่วงใกล้รับประทานอาหารเสร็จสิ้น เพื่อให้คณะผู้แทนได้รับชม
การแสดงอย่างเต็มที่ และเสนอให้เป็นการแสดงจากเยาวชนชาวเขาหรือเยาวชนจังหวัดเชียงใหม่ในงานเลี้ยง
อาหารค่ําที่ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติเป็นเจ้าภาพ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ  
 

 ๗.   ด้านประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม 
 ผู้แทนจากสํานักประชาสัมพันธ์แจ้งให้ที่ประชุมทราบความคืบหน้าในการประชาสัมพันธ์ทั้งในและ
นอกหน่วยงานผ่านสื่อต่าง ๆ อาทิ รายการโทรทัศน์ รายงานวิทยุ สื่อออนไลน์ และเอกสารเผยแพร่  และได้ขอ
ความอนุเคราะห์การประชาสัมพันธ์ที่ท่าอากาศยาน และจากทางจังหวัดเชียงใหม่ รวมทั้งจะจัดให้มีการแถลงข่าว
การจัดประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ จํานวน ๒ ครั้ง ได้แก่ ๑) ในวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ ซึ่งเป็นวันจัดประชุม 
โดยจะเชิญผู้แถลงข่าว ประกอบด้วย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พลอากาศเอก ชูชาติ บุญชัย ในฐานะประธาน
การประชุม และพลเอก สุรพงษ์ สุวรรณอัตถ์ ประธานคณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การ
ประชุม และ ๒) ในวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ ภายหลังเสร็จสิ้นการประชุม โดยจะเชิญผู้แถลงข่าว ประกอบด้วย 
พลเอก สุรพงษ์  สุวรรณอัตถ์ ประธานคณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม และนางสาว
จินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร หัวหน้าคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในเรื่องเว็บไซต์การประชุม นอกจากนี้     
ที่ประชุมได้เสนอให้ปรับรูปแบบหน้าเว็บไซต์ในส่วนของรูปธงชาติให้ไปอยู่ด้านบนของเว็บไซต์ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ และได้มอบหมายให้ปรับรูปแบบหน้าเว็บไซต์ตามท่ีเสนอ 
 
 
 



- ๗ - 
 
 ๘.  ด้านการรักษาความปลอดภัยและพยาบาล 
 ผู้แทนจากสํานักรักษาความปลอดภัยรายงานความคืบหน้าด้านการรักษาความปลอดภัยว่าได้
ประสานงานไปยังกระทรวงมหาดไทย เพื่อประสานงานต่อไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ เพื่อเตรียมการส่วน
ต่าง ๆ ในจังหวัดเชียงใหม่ และได้ประสานงานไปยังสํานักงานตํารวจแห่งชาติ เพื่อประสานงานต่อไปยังสํานักงาน
ตํารวจภูธรภาค ๕ ในการเตรียมการด้านการรักษาความปลอดภัย ซึ่งที่ประชุมฯ เสนอให้นําส่งหนังสือประสานงาน
ไปยังจังหวัดเชียงใหม่ไปพร้อมกับการประงานกับหน่วยงานต่าง ๆ เพื่อให้สามารถดําเนินการได้อย่างรวดเร็ว 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบและมอบหมายให้นําส่งหนังสือประสานงานไปยังจังหวัดเชียงใหม่ควบคู่กับ
หน่วยงานต่าง ๆ เพื่อความรวดเร็ว 
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 

 ๔.๑  ร่างบทอภิปราย (Intervention) ในการเสนอร่างข้อมติของประเทศไทย 
 

 ฝ่ายเลขานุการฯ แจ้งว่าร่างบทอภิปรายสําหรับการเสนอร่างข้อมติของประเทศไทยที่ผ่านความเห็นชอบ
แล้วนั้น ฝ่ายเลขานุการฯ จะประสานกับนางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
เกี่ยวกับการจัดทําร่างบทอภิปรายในการเสนอร่างข้อมติของประเทศไทยต่อไป 
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ 
 

 ๔.๒  ร่างบทอภิปราย (Intervention) และรายงานสถานการณ์ด้านยาเสพติดของประเทศไทย 
 

 ผู้แทนจากสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติดชี้แจงต่อที่ประชุมเกี่ยวกับ
การจัดทํารายงาน บทสรุปผู้บริหาร และเอกสารนําเสนอ Power Point ทั้งนี้ รายงานสถานการณ์ด้านยาเสพติดของ
ประเทศไทยที่จัดทํานั้นมีเนื้อหาเกี่ยวกับการปราบปรามยาเสพติด การบําบัด และการพัฒนาทางเลือก อย่างไรก็ตาม 
ขอแก้ไขเนื้อหารายงานเกี่ยวกับการพัฒนาทางเลือกของประเทศไทยก่อนนําส่งให้ฝ่ายเลขานุการฯ อีกครั้ง  
 

 ที่ประชุมมีมติดังนี้ 
 ๑. เห็นชอบร่างรายงานสถานการณ์ด้านยาเสพติดของประเทศไทยที่จัดทําโดยสํานักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามยาเสพติด  
 ๒. เห็นชอบให้สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติดปรับแก้เนื้อหาเกี่ยวกับ
การพัฒนาทางเลือกของประเทศไทย  
 ๓. มอบหมายให้ฝ่ายเลขานุการฯ ปรับแก้ร่างบทอภิปรายสําหรับการรายงานสถานการณ์ด้านยาเสพติด
ของประเทศไทย โดยประสานงานกับนางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพื่อให้
ตรงกับเนื้อหาที่มีการปรับแก้ 
 

 ๔.๓  การซักซ้อมการประชุม AIPACODD ครัง้ที่ ๒ 
 

 ฝ่ายเลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน
ได้หารือกับเลขาธิการ AIPA เกี่ยวกับการเตรียมการจัดประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ พร้อมทั้งหารือเรื่องการเพิ่ม
วาระการประชุมเรื่องแผนการดําเนินงานและเป้าหมายของ AIPACODD ในวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ เพื่อให้
ที่ประชุมอภิปรายแลกเปลี่ยนความคิดเห็นในเรื่องดังกล่าว โดยสํานักงานเลขาธิการ AIPA จะเป็นผู้ดําเนินการ
ในวาระนี้ โดยจะเพิ่มเติมเรื่องนี้ในร่างระเบียบวาระการประชุมต่อไป จากนั้น ได้ซักซักซ้อมการประชุม AIPACODD 
ครั้งที่ ๒ โดยเริ่มต้ังแต่การประชุมวันแรกจนถึงเสร็จสิ้นการประชุมเพื่อให้เห็นลําดับการประชุม 
 
 



- ๘ - 
 
 ที่ประชุมมีมติ รับทราบขั้นตอนการประชุมและเห็นชอบการเพิ่มวาระเรื่อง “การอภิปรายเกี่ยวกับ
แผนการดําเนินงานและเป้าหมายของ AIPACODD” ในร่างระเบียบวาระการประชุม  
 
ระเบยีบวาระที่ ๕  เรื่องอื่น ๆ  
 

 ไม่ม ี
 
ปิดประชุมเวลา  ๑๐.๓๐  นาฬิกา 
  
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ 
นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ 
ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
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